

点亮城市夜空 扮靓辽源夜色

2023 年 福

冬日的辽源昼短夜长。很多市民刚用过晚餐出门遛弯,天色就变得黑沉沉,但夜色并不会影响市民出门的脚步,在道路、广场、公园和沿河景观带,赤橙黄绿青蓝紫等各色灯光早早地就将辽源的夜晚点亮,光线交织,勾勒出一幅幅美丽画卷。市民漫步在彩光之中,可以尽情欣赏辽源夜晚独特的美景。

这里有点亮辽源夜空的“福星”,有吉祥寓意的果篮、灵动的动物出现在灯笼汇聚的河沿岸,还有高大的喷泉、热腾的池塘、漂亮的礼物等灯光小品点缀城市之中,更有“瑞兔迎春”等专为2023年春节和元宵节准备的节日彩灯守在城市的出入口,尽显辽源风采……

这些由巧手打造的各色彩灯不仅点亮了辽源的冬日夜晚,更是辽源近年来不断发展经济和创建文明城市的成果展现。我们一直努力将辽源打造成一座现代化城市、文明的城市、有温度的城市。相信通过全市人民的不懈奋斗,定可早日实现这一目标。

灯光绘出新美景

辽源夜色惹人爱

在人民广场,一串串彩灯勾勒出树木的线条,一颗颗七彩的星星点缀在枝头。在一片由七彩光线组成的梦幻森林中,充满顽童的欢声笑语和大人开怀笑脸;在沿河景观带,不仅有灯光照耀得色彩斑斓的路边树,更有“水果蔬菜组合”“动物园”“河塘”“喷泉”“礼物”花型灯和灯光小品;在城市出入口,“瑞兔迎春”等灯光小品更是将辽源的节日氛围烘托得浓浓的……市民们有的惬意地漫步在灯光下,有的驻足喜爱的景色前留影,留下一串串幸福笑容和一张张定格了时间的美丽照片。

在东辽河沿岸景观带,市民李守福兴致高昂地站在串串红灯围出的“2023”前,让女儿为自己拍几张帅气的合影。李守福说:“这些花灯不是随意地排在那里,而是里面都深藏着巧思和心意的。比如这组果蔬花灯里,有象征着百财的白菜、寓意红红火火的火龙果,还有“柿柿”如意、“葱”明伶俐……这些花灯为城市增加了节日氛围,同时也希望广大市民能够珍惜这些亮化景观,做到不靠近、不破坏,尤其是夜晚遛狗的市民,一定要注意别碰到角落里的电线,这也是保障大家的安全。”

在不远处的一组“动物园”主题花灯处,斑马、狮子、大象、小鹿、小羊、小鸡……动物造型齐聚一堂,吸引了市民们的目光。而作为今年的生肖,两只头顶花伞的小兔塑像人气正旺,得到许多市民的喜爱,大家纷纷在它们旁边留影。继续前行,一组顶着大大笑脸的圆圆黄灯就像手机里的“表情包”蹦了出来,吸引了很多小朋友前来拍照留念。

转过路口,一对母女也被这些灯光留住了匆匆往家赶的脚步。两人兴致勃勃地在大大的梦幻礼物盒旁反复拍摄着,只为选一个最满意的角度拍下这美丽的景致。她们说:“看到这处景观,心情是美好的。我们拍照不仅是为了记录自己,更是为了记住这份美丽的心情。很感谢准备这些‘礼物’的工作人员。年年不同的花灯让我们感受到了辽源的不断变化,也希望将来能看到更多更美好的节日花灯,见到更多展现辽源文化特色的美丽‘惊喜’。”

彩灯装点美景

营造节日氛围

晚上7点多,在我市休闲广场和沿河景观带,不仅有漫步其中的市民,还有正在对各处灯具进行巡查维护的工作人员,随时查看修复熄灭或受损的灯具。

据了解,为做好我市新春、元宵佳期间的城市美化亮化工作,市路灯处从去年底至今年初的半个月左右时间里,对东辽河景观带、仙人河景观带、城市高速出口、人民广场、辽河广场、连阳路广场、人民大街、福民大街、辽河大路、东吉大路、福镇大路、向阳大路等城市主要街路和市民休闲广场等区域进行了亮化美化,不仅在主要街路的路灯两侧悬挂大红灯笼、中国结等节日彩灯,还用

彩灯、装饰灯等灯具装点了广场和沿河景观带等区域的树木灌木等绿植,其间点缀一些“瑞兔迎春”“河塘”“喷泉”“礼物”等花型灯和灯光小品,打造出充满梦幻的“童话森林”,让夜幕下的城市拥有与白日里不同的景色,在扮靓城市夜色的同时,烘托节日氛围,也为经常欣赏辽源夜景的市民们增添一些新鲜感。

据市路灯处的工作人员介绍,节日期间用来装饰城市夜景的彩灯、花灯等灯具基本都是LED节能灯,不仅节能降耗,而且使用寿命也更长。等到元宵过后,这些节日灯具将被仔细回收保管,等待下一次重大节日期间再次用来装扮辽源美丽夜色。

做好城市配套服务

提升城市品质形象

城市亮化美化是一项重要工作,体现了城市文明发展程度,展现城市特点,助推经济发展,增强市民的归属感和自豪感。自我市开展“创城”工作以来,不断改善市区道路交通环境,提高了百姓生活质量,提升了城市整体形象。为助力“创城”,城市亮化美化工作也在持续进行。

2022年,城市亮化中的重要一环就是路灯照明设施。市路灯处配合市政道路建设,为人民大街、福民大街、向阳大路、福阳大路、西宁大路等路段安装了照明设施。不仅如此,市路灯处还对市区部分背街小巷进行了亮化。为节约成本、尽量为更多的区域增加照明设施,他们将主干路更新升级时替换下来的完好灯具进行回收利用,安装在原本没有照明设施的背街小巷,成功“点亮”了华康街、青阳路、济康路、兴医胡同、矿全胡同、兴学胡同等背街小巷区域,为附近居民夜晚安全出行提供了有力保障。

同时,为向阳山公园新增亮化设施。该项目于2022年夏季开工,从基础施工到完成安装仅用了2个半月的时间。将公园原有老旧破损

的庭院灯进行更换,采用更适合向阳山环境且更具艺术性、观赏性的灯具,共更换和新增了庭院灯200余盏;对公园内重新修粉的山门和康宁阁进行楼体亮化,为山门和康宁阁新安装墙灯、瓦棱灯共1000余套,使向阳山的夜晚增添一处新景色。

除了城市照明设施的安装,城市亮化美化工作尤其是节日期间市区重点区域的亮化美化工作同样是重中之重。每到重大节日期间,市路灯处都会对城市进行亮化美化。为城市主干道的路灯悬挂更具节日气氛的彩灯和装饰品,在市区主要广场和城市出入口安装灯光小品和彩灯、花型灯,在东辽河沿岸和仙人河沿岸景观带及部分街区重点区域摆设各类特色造型灯具……为广大辽源市民欢度佳节、增加城市节日氛围增添新亮点。

此外,为更好地保障城市亮化工作,市路灯处严格按照《道路照明设施巡查维修制度》要求,每日对城市亮化设施进行巡查维护,及时发现并解决问题,尽量保证亮灯率和设施完好率达到98%以上。接下来,市路灯处将按照上级单位相关要求,积极配合城市建设开展工作,为辽源未来发展贡献力量。

本报稿件由本报记者 刘红娇 戚凯慧 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 戚凯慧